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Zákonní zástupci jsou povinni přihlásit dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání (od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku).

Vzdělávání v mateřské škole se dítěti poskytuje bezúplatně od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku – až do doby, kdy dítě zahájí povinnou školní docházku.


Povinné předškolní vzdělávání má formu pravidelné denní docházky v pracovních dnech. Vzdělávání v době prázdnin je dobrovolné. Zákonní zástupci jsou povinni zajistit, aby dítě řádně docházelo do mateřské školy. 

V rámci pravidelné denní docházky v pracovních dnech se plní povinnost předškolního vzdělávání v rozsahu 4 nepřetržitých hodin od 8.00 do 12.00 hodin. 

Zákonný zástupce dítěte je, při předem známé nepřítomnosti dítěte, povinen požádat o uvolnění dítěte ze vzdělávání. Dále je povinen omluvit nepřítomnost dítěte ze vzdělávání nejpozději 1. den nepřítomnosti (písemně, telefonicky, osobně). Po návratu dítěte do mateřské školy písemně v omluvném listu s uvedením důvodu absence. Ředitelka mateřské školy je oprávněna požadovat doložení důvodu nepřítomnosti dítěte – zákonný zástupce je povinen doložit důvody nepřítomnosti dítěte nejpozději do 3 dnů ode dne výzvy.








[bookmark: _GoBack]V Kujavách  2. 9. 2019	Mgr. Bc. Lenka Martinková, ředitelka
