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Tímto dodatkem se upravuje body: PŘIJÍMÁNÍ A ODHLAŠOVÁNÍ ŽÁKŮ, DOCHÁZKA DO ŠKOLNÍ DRUŽINY, OMLOUVÁNÍ ŽÁKA

PŘIJÍMÁNÍ A ODHLAŠOVÁNÍ ŽÁKŮ DO KROUŽKŮ V RÁMCI ŠD, DOCHÁZKA A OMLOUVÁNÍ

· Přihlášení žáka do kroužků probíhá na začátku školního roku. Rodiče mohou přihlásit žáka na kroužek i v průběhu školního roku. Přihlašování probíhá formou přihlašovacího lístku.
· Odhlášení žáka z kroužku je nutné písemně s podpisem rodičů.
· Docházka žáka do kroužku končí ukončením školního roku, na který byl žák přihlášen. 
· Do kroužku může být přijat žák místní školy bez úplaty. Pokud kroužky budou navštěvovat i žáci z jiné školy, bude jim účtována úplata za kroužek dle domluvy v daný školní rok.
· Žák může být z kroužku vyloučen vedoucím kroužku, a to pro opakované porušování kázně, narušování chodu kroužku, špatnou spolupráci s pedagogem a s ostatními dětmi a nezájem o účast na kroužku. Vyloučení žáka z kroužku musí vždy předcházet písemné nebo telefonické upozornění rodičů vedoucím kroužku.
· Maximální počet žáků na kroužcích je stanoven individuálně podle zaměření kroužku.
· Předávání žáků z ŠD do kroužku a z kroužku do ŠD, probíhá přímo příslušné vychovatelce nebo vedoucímu kroužku. Z kroužku, který ukončuje svou činnost v 16h, odchází žáci přímo do šatny a domů. Vedoucí kroužku předává žáky, kteří neodcházi sami, rodičům.
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